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МЕТА, КОМПЕТЕНТНОСТІ, РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  

ТА СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНА СХЕМА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ 
ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метавивчення навчальної дисципліни «Техногенно-економічний 

аналіз професійної та промислової безпеки» полягає у підготовці 
майбутнього фахівця з охорони праці на підставі комплексу нормативно-
правових документів та економічних заходів  здійснювати аналіз та 
проводити  оцінку потенційної небезпеки об'єктів господарювання для 
людини й навколишнього середовища.  

Перелік професійних компетентностей: 

Загальні компетентності 
ЗК-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК-6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Спеціальні (фахові)компетентності 
СК-2. Здатність до превентивного і оперативного(аварійного) планування, 
управління заходами безпеки професійної діяльності. 
СК-3. Здатність до проведення техніко-економічногоаналізу, оцінювання 
ризиків, комплексного обґрунтування проектів, планів, рішень, їх реалізації у 
сфері цивільної безпеки. 

Результати навчання 

РН-2. Ефективно управляти складними робочими процесами у сфері ивільної 
безпеки, у тому числі непередбачуваними та такими, що потребують нових 
стратегічних підходів; об’єктивно оцінювати результатидіяльності персоналу 
та колективу. 
РН-3. Інтегрувати знання з різних галузей длярозв’язання теоретичних та/або 
практичних задач іпроблем у сфері цивільної безпеки. 

РН-5. Розробляти та реалізовувати ефективні заходи,спрямовані на 
регулювання та забезпечення цивільноїбезпеки. 

РН-6. Визначати та аналізувати можливі загрози виникнення надзвичайної 
ситуації, аварії, нещасного випадку на виробництві та оцінювати можливі 
наслідки таризики. 

РН-8. Здійснювати техніко-економічні розрахунки заходів у сфері 
професійної діяльності. 
РН-14. Здійснювати прогнозування, оцінку ризику підчас професійної 
діяльності та можливості відповіднихпідрозділів щодо реагування на 
надзвичайні ситуації таподії. 
РН-15. Аналізувати та оцінювати стан забезпечення цивільного захисту, 
техногенної та виробничої безпекиоб’єктів, будівель, споруд, інженерних 
мереж. 

РН-16. Приймати ефективні рішення у складних непередбачуваних умовах, 
визначати цілі та завдання, аналізувати і порівнювати альтернативи, 

оцінювати ресурси. 
 



 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни 

Попередні дисципліни: Наступні дисципліни: 
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професійної 

діяльності 
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РОЗДІЛ 1. «Система законодавчої та нормативно-правової документації 
забезпечення техногенної безпеки в Україні». 

ТЕМА 1.«Нормативно-правове забезпечення техногенної безпеки в 
Україні». Нормативно-правове забезпечення техногенної безпеки в 
Україні.  Правові та нормативні документи з питань безпеки 

техногенного характеру. Міжнародні документи з питань техногенної 
безпеки. Система техногенної безпеки об’єктів: структура та напрямки її 
забезпечення.  
Структура законодавчої та нормативно-правової документації 
забезпечення техногенної безпеки в Україні   
ТЕМА 2.«Особливості організації техногенної безпеки на потенційно-
небезпечних об’єктах». Порядок обліку ПНО. Вимоги нормативних актів 
щодо організації техногенної безпеки на ПНО. Порядок обліку. 
ТЕМА 3. «Ідентифікація потенційно небезпечного об'єкта».  

Вимоги нормативних актів щодо організації техногенної безпеки на 
ОПН.  

ТЕМА 4.«Основні напрямки забезпечення техногенної безпеки».   

Підсистема запобігання аварій і надзвичайних ситуацій техногенного 
характеру. Підсистема запобігання аварій і надзвичайних ситуацій 

техногенного характеру.Умови поширення аварії. Обмеження кількості 
небезпечних речовин та матеріалів на виробництві. Захист виробничих 
приміщень та складів від перевантаження речовинами. Засоби локалізації 
аварій на виробничих комунікаціях.  
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ТЕМА 5. «Підсистема локалізації та ліквідації аварій і надзвичайних 
ситуацій техногенного характеру на виробництві». 

Визначення категорій та груп небезпечних речовин для ідентифікації 
об’єктів підвищеної небезпеки. Визначення сумарних мас категорій та 
груп небезпечних речовин. 

Розрахунок можливого збитку від аварії при руйнуванні колони поділу 
вінілхлориду й дихлоретана. 
ТЕМА 6.«Ідентифікаційні характеристики об’єктів підвищеної 
небезпеки». Методичні положення ідентифікації об’єктів підвищеної 
небезпеки. Методика ідентифікації ОПН. Визначення кількості 
потенційно небезпечних об’єктів. Визначення сумарних мас 
індивідуальних небезпечних речовин для ідентифікації об’єктів 
підвищеної небезпеки.  

РОЗДІЛ 2. Економічний аналіз техногенної та професійної безпеки 

ТЕМА 7   «Теоретичні основи економічного аналізу». 

Формування системи знань за сутністю економічного аналізу, 
взаємозв'язку економічного аналізу з іншими галузями знань, змісту 
аналітичних моделей. Сутність, предмет, об'єкт і завдання економічного 
аналізу. 
ТЕМА 8 «Аналіз виробничо-господарської діяльності підприємства з 
урахуванням професійних та техногенних небезпек». 

Аналіз виробничо-господарської діяльності є системою методологічних, 

методичних і технічних прийомів, спрямованих на вивчення діяльності 
підприємства (фірми) і визначення впливу умов, в яких вона протікає, на 
ефективність і якість його роботи та професійну безпеку.  
Соціально-економічні  інвестиційної  діяльності підприємства 
ТЕМА 9    «Прикладний характер економічного аналізу». 

Економічний аналіз забезпечує практичну корисність, підвищує 
результативність практичної діяльності людини. Глибокий сенс 
аналітичних досліджень полягає в тому, щоб вчасно вказати на межі 
зростання, відзначити резерви і виявити можливість швидкого 
реагування на професійні та техногенні небезпеки.  

Економічна оцінка небезпеки виробничого об’єкта 
ТЕМА 10   «Виробничі фонди підприємства».  

Характеристика основних виробничих фондів їх склад і структура. 
Особливості обліку й оцінки основних виробничих фондів. Переоцінка 
основних виробничих фондів. Поняття амортизації, методи нарахування 
амортизації об'єкта основних засобів. Поняття зносу, методи його 
розрахунку. Показники ефективності використання основних фондів. 
Напрямки підвищення ефективності використання основних виробничих 
фондів.  
Методика оцінки соціальної і соціально-економічної ефективності 
заходів щодо покращення професійної діяльності. 
ТЕМА 11  «Економічні наслідки та матеріальні витрати на забезпечення 
промислової безпеки». 

Економічний збиток пов'язаний з втратами і витратами, що 
виникають за рахунок : 

- загибелі, погіршення стану здоров'я і професійних захворювань 
людей;  

- швидшого руйнування і старіння основних фондів промисловості, 
виробничого устаткування, будівель і споруд, житлового фонду міст і 
селищ, пов'язаного із зростанням швидкості корозії при забрудненні 
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довкілля;  
- витрат на ліквідацію наслідків аварій і стихійних лих, відновлення 

об'єктів економіки, житлово-комунального господарства, переселення і 
реабілітацію населення.  
Економічна ефективність здійснення заходів з охорони праці 
РОЗДІЛ 3.  Ризик та аудит техногенних та професійних небезпек 
ТЕМА 12  «Концепції управління ризиками виникнення надзвичайних 
ситуацій техногенного та природного характеру» 

Необхідність впровадження концептуальних засад управління ризиками 

виникнення надзвичайних ситуацій викликана наявністю небезпечних 
чинників техногенного та природного характеру. 
Збільшення  значної кількості потенційно небезпечних об’єктів на 
території України,  високого рівня травматизму та смертності населення, 
спричиненого небезпечними подіями та нещасними випадками,  

інтенсифікацією впливу техногенної діяльності людини на навколишнє 
природне середовище,  високого рівня ризиків виникнення надзвичайних 

ситуацій техногенного характеру, зумовленого критичним ступенем 

зношеності (60-80 відсотків) основних виробничих фондів у галузях 

промисловості та агропромисловому комплексі, недостатнього 
технічного і технологічного рівнів розвитку державної системи 

спостережень за небезпечними чинниками, що зумовлюють виникнення 
надзвичайних ситуацій.  Ураховуючи світовий досвід, найбільш 

ефективним є управління ризиками, яке ґрунтується на досягненні 
певного рівня безпеки, балансу вигод і витрат в межах окремого об’єкта, 
території і держави в цілому. Написати перелік питань, а не роз 
тлумачення необхідності цього питання 
 

Розрахунок економічної ефективності природоохоронних заходів 
 

ТЕМА 13  «Технологічна безпека як складова економічної безпеки». 

Розкрити сутність поняття «технологічна безпека», провести аналіз 
уточнюючих назв цієї функціональної складової економічної безпеки,  Виявити 

зовнішні та внутрішні чинники, які впливають на рівень технологічної безпеки 

на рівні держави, регіону та підприємства. Визначити систему одиничних 
показників, розрахунки за якими надають можливість отримання значення 
інтегрального показника технологічної безпеки. 

ТЕМА 14Економічні заходи і засоби профілактики виробничого травматизму 
та професійної захворюваності на виробництві. 
 

ТЕМА 15Експертиза виробничих процесів з промислової безпеки та 
охорони праці. 
Експертні організації з безпеки технічних засобів виробництва і 
технологічних процесів. Експертні організації з промислової безпеки, 

вимоги до них. Навчання, стажування та атестація технічних експертів 
Основні види робіт технічного експерта. Аналіз діяльності технічного 
експерта Читається в окремій дисципліні у цьому ж блоці 
 

ТЕМА 16 «Економічна оцінка професійної безпеки» 

Сформульовані концептуальні положення вдосконалення системи 

охорони праці на сучасному етапі. Їх практична реалізація зажадала 
розробки теоретичної бази професійного ризику. Її основне положення 
полягає в тому, що дія шкідливих чинників виробничого середовища, 
тяжкості і напруженості трудового процесу обумовлює стохастичні 
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ефекти ушкодження здоров'я, які до теперішнього часу не знаходять 
відображення в нормативних і методичних документах, що оцінюють 
ризик збитку здоров'ю людини.  

Законодавчі та нормативно-правової документи  професійної безпеки 

Написати перелік питань, а не роз тлумачення необхідності цього 
питання 
Економічна ефективність від впровадження заходів щодо поліпшення 
умов праці. 
 

 

 

 

 

[11] 

 

25 Р  Розрахунок ефективності заходів і засобів щодо профілактики 

виробничого травматизму та професійної захворюваності 
[11] 

 

Разом 
(годин) 

48   

Примітки 

1. Номер семестру вказують, якщо дисципліна викладається у декількох семестрах. 

2. У показнику «Разом (годин)» кількість годин буде відрізнятися від загальної 
кількості аудиторних годин на кількість годин, що відведена на вивчення тем та питань, 
які вивчаються студентом самостійно (п. 3 додатку 8).  

3. У графі 5 вказується номер відповідно до Додатку 14. 

Додаток 8 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА 

 

№ 

з/п 
Назва видів самостійної роботи 

Кількість 
годин 

1 Опрацьовування лекційного матеріалу 8 

2 Підготовка до практичних(лабораторних, семінарських) занять 8 

3 
Самостійне вивчення тем та питань, які не викладаються на 
лекційних заняттях  40 

4 Виконання індивідуального завдання 16 

5 Інші види самостійної роботи  

 Разом 72 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ  

 
_____________________________________________________________________________________________

___ 

 (вид індивідуального завдання) 
 

№ 

з/п 

Назва індивідуального завдання  
та (або) його розділів 

Терміни 

виконання  
(на якому тижні) 

 ПЕРЕЛІК ЗАВДАНЬ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

СТУДЕНТІВ 

1.Поняття техногенної безпеки. 

2.Нормативно-правові документи які покладають на державу 
обов’язок забезпечення екологічної безпеки і підтримання 
екологічної рівноваги на території України. 

3.Визначеннятерміну «Національнабезпека» відповідно до 
Закону України «Про основинаціональноїбезпекиУкраїни». 

4.ЗаконУкраїни «Про основні засади державного нагляду 
(контролю) у сферігосподарськоїдіяльності». 

5.Об’єктипідвищеної небезпеки. 

6.Класифікаціяаварій на об'єктахпідвищеноїнебезпеки 

7.Порядокоблікупотенційнонебезпечнихоб’єктів. 
8. Класифікаціянадзвичайнихситуацій. 

9. Джерелавиникненнянадзвичайнихситуацій техногенного 
характеру. 
10. Вимогищододотриманнятехногенноїбезпеки. 

11.Порядокідентифікаціїпотенційнонебезпечногооб'єкта. 
12.Умовиякісприяютипоширеннюаварії. 
13.Основні напрямки 

розробкирішеньщодозниженнякількостінебезпечнихречовин 

в технологіївиробництва на стадіїпроектування. 
14.Інженерно-технічнірішення для 

 

 
Із 1-8 теми завдань 

до 9 тижня. 
Із 9-16 теми завдань 

до 15 тижня. 
Виконання у вигляді 

рефератів. 



зниженнякількостінебезпечнихречовинпри 

нормальномупроходженнітехнологічногопроцесу. 
15.Нормативні документи які регламентують ідентифікацію 

об’єктів підвищеної небезпеки. 

16.Процедура ідентифікації об’єктів підвищеної небезпеки. 

17.Групи небезпечних речовин. 

18.Вимоги до груп небезпечних речовин. 

19.Форми аудиту з промисловоїбезпеки. Об’єкти аудиту. 
20.Нормативно-правовіоснови аудиту промисловоїбезпеки 

та охоронипраці. 
21.Методичніосновипроведеннявнутрішнього аудиту. 

 

 

 

 

 

Додаток 10 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

(надається опис методів навчання) 

Метод навчання – досить складне, багато якісне багатовимірне педагогічне явище, 

в якому знаходять відображення об’єктивні закономірності, принципи, цілі, зміст і форми 

навчання. Цей зв’язок з іншими дидактичними категоріями взаємо-зворотній: принципи, 

цілі, зміст і форми навчання визначають метод, але вони не можуть бути реалізовані без 

нього, без урахування можливостей їх практичної реалізації.Науковці поділяють методи 

навчання на словесні (розповідь-пояснення, бесіда, лекція), наочні (ілюстрація, 

демонстрація) та практичні (досліди, вправи, лабораторні роботи, реферати тощо). При 

вивченні дисципліни використовуються проблемний підхід у лекції та пояснювально-

ілюстративний метод. Проблемною є така лекція, що містить у собі проблемні, дискусійні 

твердження, варіанти вирішення яких досягаються обов'язковим обговоренням їх між 

усіма присутніми. Цьому передує монолог викладача, в якому він вводить слухачів у 

проблему, вказує на можливі підходи до її аналізу на матеріалі співставлення різних 

факторів та теорій і знайомить з деякими умовами та прецедентами її розв'язання, 

створюючи тим самим підгрунття для проблематизації зовнішнього діалогу. При 

пояснювально-ілюстративному методі, студенти, що навчаються одержують знання на 

лекції, з учбової або методичної літератури, через екранну допомогу в "готовому" вигляді. 

Сприймаючи і осмислюючи факти, оцінки, висновки, студенти залишаються в рамках 

репродуктивного (відтворюючого) мислення. У вузі даний метод знаходить найширше 

застосування для передачі великого масиву інформації. Це дозволяє студентам 



застосовувати усі форми освоєння матеріалу, що підвищує ефективність роботи у 

аудиторії. Окрім цього лектор має можливість застосовувати Інтернет сайти для 

ілюстрації лекційного матеріалу. 

Лекції викладаються українською мовою. 

Лектор застосовує на заняттях інформацію та ресурси, що розміщено у Інтернеті на 

сайті кафедри, де студент може знайти відповідь на багато запитань, у тому числі: лекції, 

методичні вказівки, тести та інше.  

 

 

 

Додаток 11 

 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

Поточний контроль реалізується у формі опитування на лекціях, виступів на 

практичних заняттях, тестів, виконання індивідуальних завдань, проведення контрольних 

робіт, ректорських контрольних робіт тощо.  

Контроль складової робочої програми, яка освоюється під час самостійної роботи 

студента, проводиться: 

- з лекційного матеріалу – шляхом перевірки конспектів, тестування за змістовними 

модулями (на 9 та 15 тижнях); 

- з практичних (лабораторних), індивідуальних занять – за допомогою перевірки 

виконаних завдань, реферату за обраною темою. 

Семестровий контроль проводиться у формі заліку (з оцінкою) або екзамену 

відповідно до навчального плану в обсязі навчального матеріалу, визначеного навчальною 

програмою та у терміни, встановлені навчальним планом. 

Семестровий контроль може проводитися в усній формі по екзаменаційних білетах 

або в письмовій формі за контрольними завданнями, а також шляхом тестування з 

використанням технічних засобів (Інтернету). Можливе поєднання різних форм контролю. 

Результати поточного контролю (поточна успішність) можуть враховуватись як 

допоміжна інформація для виставлення оцінки з даної дисципліни. 



Студент вважається допущеним до семестрового екзамену з навчальної дисципліни 

за умови повного відпрацювання усіх практичних та лабораторних занять, та виконання 

індивідуальних завдань СРС, передбачених навчальною програмою з дисципліни. 

 

 



 

Додаток 12 

 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ СТУДЕНТИ, ТА ШКАЛА 

ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ТА УМІНЬ (НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS) 

Таблиця 1. Розподіл балів для оцінювання поточної успішності студента 
 

Назва поточного контролю Кількість 

занять 

Розподіл 

балів 

Максимальна 

кількість 

балів 

Відвідування лекцій 16 0,5 8 

Захист практичних робіт у 
строк 

8 2 16 

Контрольна робота 1 1 20 20 

Контрольна робота 2 1 20 20 

Розрахункове завдання  15 16 

Усього   80 

Залік   20 

 

Таблиця 2. Шкала оцінювання знань та умінь: національна та ЄКТС 

Критерії оцінювання Рейтинго
ва 

Оцінка, 

бали 

Оцінка 

ЕСТS та її 
визначення 

Національ
на оцінка позитивні негативні 

1 2 3 4 5 

 

 

 

 

 

 

 

90-100 

 

 

 

 

 

 

 

А 

 

 

 

 

 

 

Відмінно 
 

- Глибоке знання 

навчального матеріалу 
модуля, що містяться в 
основних і додаткових 

літературних джерелах; 

- вміння аналізувати явища, 
які вивчаються, в їхньому 
взаємозв’язку і розвитку; 
- вміння проводити 

теоретичні розрахунки; 

- відповіді на запитання 
чіткі, лаконічні, логічно 

послідовні; 
- вміння  вирішувати 

складні практичні задачі. 

Відповіді на 
запитання можуть  
містити незначні 
неточності 

 

 

 

82-89 

 

 

 

В 

 

 

 

Добре 
 

- Глибокий рівень знань в 
обсязі обов’язкового 

матеріалу, що передбачений 

модулем; 

- вміння давати 

аргументовані відповіді на 
запитання і проводити 

Відповіді на 
запитання містять 
певні неточності; 
 



теоретичні розрахунки; 

- вміння вирішувати складні 
практичні задачі. 

 

 

 

75-81 

 

 

 

С 

 

 

 

Добре 
 

- Міцні знання матеріалу, 
що вивчається, та його 
практичного застосування; 

- вміння давати 

аргументовані відповіді на 
запитання і проводити 

теоретичні розрахунки; 

- вміння вирішувати 

практичні задачі. 

- невміння 
використовувати 

теоретичні знання 
для вирішення 
складних 

практичних 

задач. 

 

 

 

 

64-74 

 

 

 

Д 

 

 

 

Задовільно 
 

- Знання основних 

фундаментальних 

положень матеріалу, що 
вивчається, та їх 

практичного застосування; 

- вміння вирішувати прості 
практичні задачі. 

Невміння давати 

аргументовані 
відповіді на 
запитання; 
- невміння 
аналізувати 
викладений 

матеріал і 
виконувати 

розрахунки; 

- невміння 
вирішувати 

складні 
практичні задачі. 

 

 

 

 

 

60-63  

 

 

 

 

 

 Е 

 

 

 

 

 

 

Задовільно 
 

- Знання основних 

фундаментальних 

положень матеріалу модуля, 
- вміння вирішувати 

найпростіші практичні 
задачі. 

Незнання окремих 

(непринципових) 

питань з 
матеріалу модуля; 
- невміння 
послідовно і 
аргументовано 
висловлювати 

думку; 
- невміння 
застосовувати 

теоретичні 
положення при 

розв’язанні 
практичних 

задач 



 

 

 

 

 

35-59 

 

 

 

 

 

FХ 

 (потрібне 
додаткове 
вивчення) 

 

 

 

 

 

Незадовіль
но 
 

Додаткове вивчення 
матеріалу модуля може бути 

виконане в терміни, що 

передбачені навчальним 

планом. 

Незнання 
основних 

фундаментальни
х положень 
навчального 
матеріалу модуля; 
- істотні помилки 

у відповідях на 
запитання; 
- невміння 
розв’язувати 

прості практичні 
задачі. 

 

 

 

1-34 

 

 

 

F 

 (потрібне 
повторне 
вивчення) 

 

 

 

Незадовіль
но 

 

 

 

 

 

 

- 

- Повна 
відсутність знань 
значної частини 

навчального 
матеріалу модуля; 
- істотні помилки 

у відповідях на 
запитання; 
-незнання 
основних 

фундаментальних 

положень; 
- невміння 
орієнтуватися під 

час розв’язання  
простих 

практичних 

задач 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

(надається перелік складових навчально-методичного забезпечення 
навчальної дисципліни та посилання на сайт, де вони розташовані) 
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